
Femenino
54.7%

Masculino
44.5%

No binario
0.4%

No responde
0.4%

Panamericanos
90.6%

Parapanamericanos
9.4%

Chileno/a
72.3%

Extranjero/a
27.7%

Brasil

Argentina

Resto A. del Sur

México

Estados Unidos

5.3%

4.4%

5.6%

3.2%

1.3%

Resto A. del Norte

América Central y Caribe

1.0%

3.0%

VALORACIÓN E IMPACTO DEL
VISITANTE Y TURISTA

El Estudio “Valoración e impacto del visitante y turista” se llevó a cabo con motivo de la realización
en Chile de los XIX Juegos Panamericanos y VII Juegos Parapanamericanos durante el 20 de octubre
y el 5 de noviembre, y entre el 17 y el 26 de noviembre del año 2023, respectivamente.
Su objetivo era determinar el Perfil del visitante y turista al evento deportivo, su valoración del
evento y el impacto económico asociado.
El levantamiento de información se realizó en las sedes de competición de la Región Metropolitana
y de las comunas de Valparaíso, Viña del Mar y Pichilemu.

ANTECEDENTES DE CONTEXTO

XIX Juegos Panamericanos y VII Juegos Parapanamericanos, Santiago 2023 

DATOS DEMOGÁFICOS

Entre 16 y 25 años

Entre 26 y 35 años

Entre 36 y 45 años

Entre 46 y 55 años

Más de 55 años

Sin información

15.6%

24.9%

24.5%

17.0%

18.0%

0.3%

64.2%

Valparaíso/Viña del Mar 26.0%

Pichilemu y alrededores*

Región Metropolitana

9.4%

Provincia de Concepción** 0.4%

CIUDAD SEDE   PERIODO DE APLICACIÓN

*Corresponde a la sede Pichilemu - Punta de Lobos y alrededores (Paredones, La Estrella,
Marchigüe, Litueche y/o Navidad).

**Corresponde a la sede San Pedro de la Paz y alrededores (Talcahuano, Penco, Tomé, Florida,
Hualqui, Santa Juana, Lota, Coronel, Chiguayante, Hualpén o Concepción).

Elaboración: Unidad de Estudios, División de Estudios, Subsecretaría de Turismo.

Fuente: Este estudio fue parte de un proyecto de investigación que llevó a cabo el Departamento de Gestión
del Deporte de la Universidad de Murcia de España en colaboración con investigadores de la Universidad de
West Virginia, Pontificia Universidad Católica de Chile, Pontificia Universidad Católica de Valparaíso, la
Corporación Santiago 2023 y la Subsecretaría de Turismo del Gobierno de Chile.

Chile 74.6%

Europa 1.5%

Espectador

Espectador con vínculo

Voluntario/a

Miembro de delegación

Otro

77.9%

7.6%

4.8%

4.9%

4.7%

Si
2.5%

No
97.5%

VALORACIÓN DE  LOS JUEGOS

Asistencia a otro evento
similar a los Juegos

No
74.1%

Recomendar los Juegos
Panamericanos a un amigo o
colega

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
74.0%

Evaluación de la
Organización general del
evento

Bueno y Muy
Bueno
83.4%

Evaluación actividades
complementarias al evento
deportivo

Evaluación de la accesibilidad
para situación de discapacidad
y/o movilidad reducida

Bueno y Muy
Bueno
76.0%

Me llevo una grata sensación
de mi asistencia a estos
Juegos

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
95.6%

Bueno y Muy
bueno
71.3%

Género Rango Etario

Nacionalidad País de residencia

Situación de Discapacidad Vínculo con los Juegos

TURISMO EN LOS JUEGOS
¿Por cuál medio de
transporte llegó a Chile?

Vive en Chile

Autobús o Bus

Avión

74.6%
18.4%
4.3%

Otro2.7%

Motivo principal del viaje

Decide en Chile
asistir a los

juegos
12.9%

Asistir a los
juegos
87.1%

¿Por cuál medio de transporte
llegó a la ciudad?

Vehículo

Autobús o Bus

Avión

44.3%
29.1%
22.8%

Otro3.8%
¿Pernoctará fuera de su
residencia habitual?

Si
70.1%

No
29.9%

Tipo de alojamiento
durante su estadía

Casa de familiar o
amigo
Arriendo de
Departamento

Hotel

34.1%
25.6%
17.8%

Otro6.5%
Sin información16.1%

¿Realizará otras actividades de
entretenimiento, ocio y/o
cultura?

Si
45.7%

No
54.3%

¿Tiene intención de visitar
otras ciudades del país?

No
76.0%

En esta ciudad existen
buenas oportunidades de
ocio y entretenimiento

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
86.3%

En esta ciudad ofrece
interesantes zonas para
visitar

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
89.0%

Recomendaré a amigos y
familiares visitar esta ciudad
como destino turístico

La ciudad cuenta con buenas
condiciones de accesibilidad
para situación de discapacidad

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
64.5%

Pienso que esta ciudad es
segura como destino
turístico

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
52.5%

De acuerdo y
Totalmente de

acuerdo
80.1%

GASTO TURÍSTICO

Estimación de Gasto en entradas (USD) Estimación de Gasto en Alojamiento (USD)

Estimación de Gasto en alimentación (USD)

1 y 50 dólares

51 y 100 dólares

Mayor a 100 dólares

Gratis

Sin Información

49.5%

9.5%

7.5%

14.0%

19.5%

No paga alimentación

1 y 150 dólares

151 y 300 dólares

Mayor a 300 dólares

Sin Información

7.0%

58.8%

8.8%

6.3%

19.2%

No utiliza alojamiento

No gasta en alojamiento

1 y 500 dólares

Mayor a 500 dólares

Sin Información

31.5%

26.8%

27.2%

5.3%

9.3%


